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5. (4+4+4+8)

(a) Baza ravnine {a⃗, b⃗} zadana je parametrima a = b
√
2, b = π cm, γ = 45◦. Odre-

dite jednadºbu koja povezuje koordinate [x, y] svih vektora okomitih na vektor

[2, 5], gdje se koordinate odnose na bazu {a⃗, b⃗}.

[x, y] ⊥ [2, 5] ⇔ 0 = [x, y] · [2, 5] ⇔ 0 = (xa⃗+ y⃗b) · (2a⃗+ 5⃗b) ⇔

0 = 2x a2 + 5y b2 + (2y + 5x)a b cos γ = 4x b2 + 5y b2 + (2y + 5x)b2
√
2 ·

√
2

2

⇔ 0 = 9x+ 7y

(b) Neka je c⃗ = 1
1 cm

a⃗× b⃗. Izra£unajte mje²oviti produkt (⃗a, b⃗, c⃗).

(⃗a, b⃗, c⃗) je volumen paralelepipeda razapetog vektorima a⃗, b⃗, c⃗. Budu¢i da je c⃗

okomit na a⃗ i b⃗ i ima iznos c = 1
1 cm

a b sin γ = π2 cm, slijedi da je (⃗a, b⃗, c⃗) =

a b c sin γ = π4 cm3 = V .

(c) Ako jednadºbu iz (a) dijela zadatka shvatite kao jednadºbu u prostoru (s obzirom

na koordinatni sustav zadan odabranim ishodi²tem i bazom {a⃗, b⃗, c⃗}), predstavlja
li ta jednadºba pravac ili ravninu u prostoru?

(i) Ako predstavlja pravac, onda odredite Millerove indekse smjer(ov)a mreº-

nih ravnina okomitih na njega.

(ii) Ako predstavlja ravninu, navedite koordinate triju nekolinearnih to£aka u

toj ravnini (argumentirajte za²to ste sigurni da nisu kolinearne) i jedan

vektor normale te ravnine.

9x + 7y = 0 je u prostoru jednadºba ravnine koja sadrºi ishodi²te i paralelna

je z-osi, dakle koja sadrºi z-os te tri nekolinearne to£ke moºemo uzeti tako da

su dvije na z-osi, recimo O = (0, 0, 0) i A = (0, 0, 1), a tre¢a da je u presjeku

s (x, y)-ravninom i nije O, recimo B = (−7, 9, 0). Jedna normala joj je n⃗ =

[9, 7, 0]∗.



(d) Izra£unajte iznose a∗, b∗, c∗ vektorâ a⃗∗, b⃗∗ i c⃗∗ te kutove α∗ = ∠(b⃗∗, c⃗∗), β∗ =

∠(c⃗∗, a⃗∗), γ∗ = ∠(a⃗∗, b⃗∗). Je li koji od vektora a⃗∗, b⃗∗ i c⃗∗ istog smjera kao neki

od vektora a⃗, b⃗, c⃗?

Uo£imo da je c⃗ okomit na a⃗ i b⃗, a takav je po de�niciji i c⃗∗, dakle je α = β = 90◦,

a c⃗ i c⃗∗ su istog smjera. Nadalje,

a∗ =
b c sinα

V
=

1

π cm
, b∗ =

a c sin β

V
=

√
2

π cm
, c∗ =

a b sin γ

V
=

1

π2 cm

Tako�er, b⃗∗ je smjera kao c⃗× a⃗ i a⃗∗ je smjera kao b⃗× c⃗ pa imamo:

a⃗

b⃗

45◦

45◦

c⃗, c⃗∗

b⃗∗

a⃗∗

Vidimo da je α∗ = 90◦, β∗ = 90◦, γ∗ = 3 · 45◦ = 135◦.


